
Rua Braz Wanka, 238. 

Sala D-210. 

Blumenau – SC 

CEP: 89160-035 

www.comiteitajai.org.br 

 

 

 
Comitê de Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Rio Itajaí e Bacias Contíguas  

Criado pelo Decreto Estadual Nº 669 de 17 de junho de 2020 
Endereço Eletrônico: comite@comiteitajai.org.br 

 

ATA 

Ata da 38ª Assembleia Geral Extraordinária do Comitê do Itajaí – 2022 

Local: FURB Município: Blumenau  

Data: 05/08/2022 Hora: 9:30 h 

Presidente: Odair Fernandes Secretária Executiva: Simone Gomes Traleski 

Presentes: 
 
- SEGMENTO ÓRGÃOS DA ADM PÚBLICA: 
 

1- EPAGRI - Empresa de Pesquisa Agropecuária e Extensão Rural de Santa Catarina; 

2- IMA-SC - Instituto do Meio Ambiente do Estado de Santa Catarina; 

3- SDE - Secretaria de Estado do Desenvolvimento Econômico Sustentável; 

4- ICMBio - Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade/ Parque Nacional 

da Serra do Itajaí; 

5- Caixa Econômica Federal; 

6- DC/SC - Defesa Civil do Estado de Santa Catarina e, 

7- GTEA – RH7 - Grupo de Trabalho de Educação Ambiental da Região Hidrográfica 7 

8- IFSC – Instituto Federal de Santa Catarina- Campus Gaspar 

 

- SEGMENTO POPULAÇÃO DA BACIA: 

 

1- Fundação Municipal do Meio Ambiente de Brusque – FUNDEMA 

2- Prefeitura Municipal de Rio do Sul; 

3- Câmara de Vereadores de Rio do Sul; 

4- Associação de Municípios do Vale Europeu – Amve; 

5- Ordem dos Advogados do Brasil – Subseção de Blumenau - OAB; 

6- Fundação Educacional de Brusque – FEBE 

7- Fundação Universidade Regional de Blumenau – FURB; 

8- Fundação Universidade para o Desenvolvimento do Alto Vale do Itajaí – UNIDAVI; 

9- Associação de Preservação do Meio Ambiente e da Vida – APREMAVI; 

10- Associação Catarinense de Preservação da Natureza – ACAPRENA; 

 

- SEGMENTO USUÁRIOS DE ÁGUA: 

 

1- Serviço Autônomo Municipal de Água e Esgoto de Blumenau – SAMAE; 

2- Consórcio Empresarial Salto Pilão – CESAP; 

3- Hidrelétrica Sens LTDA; 

4- Celesc Geração S.A 

5- Cooperativa Geradora de Energia Elétrica e Desenvolvimento Santa Maria – CEESAM 

6- Associação Empresarial de Rio do Sul – ACIRS 
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7- Industrial e Agrícola Rio Verde EIRELI 

8- Indústria Catarinense de Papeis Especiais LTDA – INCAPE 

9- Cooperativa Regional Agropecuária Vale do Itajaí – CRAVIL 

10- BRK Ambiental – Blumenau S.A; 

11- Companhia Catarinense de Águas e Saneamento – CASAN 

12- Superintendência do Porto de Itajaí – SPI 

Consultora: Cintia Hoffer da Rocha (SDE/SEMA/DRHS) 
 
 

 

Ao quinto dia do mês de Agosto de dois mil e vinte e dois, às 9:30h, em segunda chamada, 
reuniram-se as organizações acima nominadas, representadas cada qual por seu 
representante titular e/ou suplente com o objetivo de deliberar sobre a pauta da trigésima 
oitava Assembleia Extraordinária e para comemoração do aniversário dos 25 anos do Comitê 
do Itajaí. O presidente do Comitê do Itajaí, sr. Odair Fernandes deu início a AGE, realizando 
a leitura da ordem do dia, em seguida o sr. Nielson solicitou inclusão de um item de pauta: 
moção sobre a alteração da categoria do Parque Nacional da Serra do Itajaí para Floresta 
Nacional, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida o sr. Odair deu continuidade a 
pauta. 1. Leitura e aprovação da ata da 47ª AGO; a sra. Simone apresentou a ata aos 
membros, a qual foi enviada por e-mail anteriormente. Não houve nenhuma solicitação de 
alteração. O Sr Odair colocou a ata em votação, sendo aprovada por unanimidade. 2. 
Apresentação dos principais aspectos do novo marco da política de recursos hídricos 
do Brasil (Cristóvão Vicente Scapulatempo Fernandes – Presidente da Associação 
Brasileira de Recursos Hídricos – ABRHidro); a sra. Simone, Secretária Executiva, 
apresentou o palestrante que iniciou sua explanação trazendo os principais aspectos 
relacionados ao projeto do governo federal sobre o novo marco da Política de Recursos 
Hídricos no Brasil.  Sr. Cristóvão explicou que o Projeto de Lei 4546/21, do Poder Executivo, 
pretende instituir a Política Nacional de Infraestrutura Hídrica, regulamentando a exploração 
e a prestação dos serviços hídricos no Brasil e que a proposta, em tramitação na Câmara 
dos Deputados, é chamada pelo governo de “novo marco hídrico”. Segundo o Sr. Cristóvão 
o texto da proposta prevê os instrumentos da nova política e cria um Programa Nacional de 
Eficiência Hídrica, que vai definir padrões de consumo para os diversos setores da economia 
e usuários, e além disso, a criação da cessão onerosa pelo uso dos recursos hídricos, que 
significa que o detentor do direito de uso de um recurso hídrico poderá cedê-lo a outro, 
mediante contrato e pagamento, alterando significativamente a Lei nº 9.433. O sr. Cristóvão 
explicou que a ABRHidro se manifestou contrário a este documento que vai para votação 
dentro do PL 1616/99 e ainda, acrescentou que o PL tem um lado positivo pois criou um 
ambiente de discussão, mas que deveria ser mais participativo, principalmente antes do 
envio para votação, e no que se refere a cessão onerosa. Em seguida o Sr. Odair sugeriu 
que os questionamentos ficassem ao final da palestra do Sr. Gustavo sobre outorga. 3. 
Atualização sobre as outorgas de direito de uso da água (Gustavo Piazza – Gerente de 
Outorga da Secretaria Executiva do Meio Ambiente – SEMA), o qual apresentou o 
levantamento de dados sobre o número de outorgas solicitadas e emitidas no estado, assim 
como a fiscalização destas. Após a apresentação do sr. Gustavo, o sr Odair fez algumas 
considerações, sobre a incoerência que existe entre o que a Constituição prevê em relação 
ao uso da água como patrimônio público e sobre as propostas de cobranças do uso de água 
e outorga. Após houve alguns questionamentos por parte da plenária sobre o sistema de 
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cadastro de outorga e outros. 4. Retrospectiva – 25 anos do Comitê do Itajaí, a sra. Simone 
apresentou a retrospectiva de ações e atividades realizadas pelo Comitê ao longo dos 25 
anos de atuação do Comitê na bacia, e em seguida em ato comemorativo foi entregue aos 
ex-presidentes e ao atual uma placa de homenagem a dedicação e empenho frente a direção 
do Comitê. 5. Lançamento da Semana da Água de 2022, o sr. José Sommer apresentou a 
data de realização da Semana da Água, que será realizada de 19 a 25 de Setembro, o tema 
principal do evento que será “Segurança Hídrica e Mudanças Climáticas: o que você precisa 
saber?”, além disso, o sr. Sommer falou sobre programação do evento e convidados que irão 
palestrar e das parcerias que estão atuando direta e indiretamente na organização. Na 
oportunidade o senhor Adriano Pereira da Prefeitura Municipal de Rio do Sul, informou aos 
presentes que passou pela Câmara de Vereadores, um projeto de lei sobre o Concurso de 
Fotos do Meio Ambiente que irá compor a programação da Semana da Água. 6. Deliberação 
da Resolução nº 64 sobre a composição da Câmara de Assessoramento Técnico 
(CAT), a sra. Simone apresentou as entidades indicadas em compor a CAT e fez a leitura 
das indicações que são:  Associação dos Municípios do Médio Vale do Itajaí (Amve), 
Associação Empresarial de Rio do Sul (ACIRS), Cooperativa Regional Agropecuária Vale do 
Itajaí (CRAVIL), Empresa de Pesquisa Agropecuária e Extensão de Santa Catarina 
(EPAGRI), Fundação Municipal do Meio Ambiente de Brusque (FUNDEMA), Secretaria 
Municipal do Meio Ambiente e Sustentabilidade (SEMMAS) indicado pelo Grupo de 
Educação Ambiental da Região Hidrográfica 07 (GTEA RH7), Instituto Água Conecta 
indicado pela Hidrelétrica Sens, Instituto Itajaí Sustentável (INIS), Prefeitura Municipal de 
Pouso Redondo, Universidade do Vale do Itajaí (UNIVALI) e  Centro Universitário para o 
Desenvolvimento do Alto Vale do Itajaí (UNIDAVI). Em seguida, informou aos presentes que 
5 vagas ainda não haviam sido preenchidas e solicitou se mais alguma entidade teria 
interesse em indicar ou participar da CAT, não houve manifestação. Após sr. Cléber sugeriu 
colocar as entidades que ficaram em fila de espera nas assembleias setoriais para compor 
a CAT. Em seguida sr. Odair colocou a Resolução em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. 7. Moção sobre a recategorização do Parque Nacional da Serra do Itajaí, 
o sr. Odair solicitou que o sr. Nielson (ACAPRENA) fizesse suas considerações acerca deste 
item de pauta. O sr. Nielson comentou sobre o projeto de lei que os deputados apresentarão 
ao Legislativo sobre a alteração da categoria do Parque Nacional da Serra do Itajaí para 
Floresta Nacional, o qual seria de uso sustentável. A justificativa dos deputados segundo sr. 
Nielson, é que ainda existem famílias que não foram indenizadas. Sr, Nielson solicitou ao 
Comitê uma Moção contrária e esta alteração. A plenária aprovou a solicitação, a qual será 
deliberada na próxima Assembleia Geral Extraordinária, que acontecerá no dia 25 de agosto 
de 2022 de forma virtual. 8. Assuntos Gerais, o sr. Odair passou informações acerca do 
lançamento do edital para contratação das entidades executivas dos Comitês de Bacias 
Hidrográficas, que ocorreu dia 02 de agosto e vai até dia 02 de setembro de 2022. Após o 
sr. Odair apresentou o pedido de apoio ao Projeto Juntos pelo Rio, e passou a palavra a sra. 
Simone, que relatou que o projeto Juntos pelo Rio está sendo promovido pela UNIMED de 
Blumenau, conjuntamente com o Instituto Água Conecta e o sr. Sommer complementou, que 
o projeto será na mesma ideia do que já ocorre na Foz, mas em Blumenau. Não houve 
nenhuma posição contrária ao apoio. Após sr. Odair solicitou aos membros se mais alguém 
teria algum assunto geral para levar a plenária e o sr. Nicolau Cardoso, da FURB, solicitou a 
palavra, informando que o CEOPS foi repassado para a Prefeitura de Blumenau, pois a 
FURB não tem mais recursos humanos e financeiros para gerir, executar e manter os 
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equipamentos e repassar as informações dos eventos climáticos. Em seguida, sr. Odair 
comentou que há uns 2 anos foi realizada reunião entre defesa civil, FURB e o Alerta BLU 
com o objetivo de unificar as informações das estações (EPAGRI, ANA e Defesa Civil de 
Santa Catarina). Após o sr. Nicolau ainda sugeriu mais dois itens em assuntos gerais, um 
era sobre a fiscalização das barragens, que o Comitê pudesse oficiar a Defesa Civil, 
principalmente por causa da divergência de informações durante as chuvas intensas que 
tiveram nos últimos meses; e outra seria sobre as alterações realizadas no Código Estadual 
de Meio Ambiente sobre o uso dos recursos hídricos, como a dispensa da outorga para 
pequenos produtores, sugeriu encaminhar ofício para a Assembleia Legislativa. Sr. Odair 
sugeriu que o texto do ofício seja apresentado em reunião de diretoria e câmara técnica 
institucional (CTAI) e em seguida à plenária. Sr. Odair comentou ainda sobre o 
enquadramento dos corpos hídricos da Bacia do Itajaí, sendo o primeiro Comitê do Estado a 
elaborar e aprovar e falou da sua importância para o uso da água e para os licenciamentos 
ambientais. A sra. Simone complementou que o evento sobre o enquadramento está gravado 
no Canal do YouTube da Amve (https://www.youtube.com/c/AmveSC) e que o próximo 
evento será realizado no final do ano. Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a 
reunião, da qual para constar, foi lavrada a presente ata, que lida e aprovada por todos os 
presentes, vai assinada por mim, Simone Gomes Traleski, secretária da reunião, e pelo 
Presidente Odair Fernandes. 
 
 
 

___________________                                ________________ 
Simone Gomes Traleski                                        Odair Fernandes 

                          Secretária da Reunião                              Presidente do Comitê do Itajaí 
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